

Felelős szerkesztő:
MURANYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Flókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:

Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K — f.

Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap

delután 5 órakor.

Pongrácz gróf szimatol.

— Kortésut a vármegyében. —

Kassa, november 2.

Nyílt titok immár, hogy Abauj-Tornavármegye és Kassa törvényhatóságok új főispánjául gróf Pongrácz Ferenc van kiszemelve. A vállalkozó szellemű mágnás alakját mindenki fölismerete előbbi cikkeinkben is, amelyekben a főispán-jelölt személyével és fogadtatásának eshetőségeivel foglalkoztunk.

És csodálatos, senki se akadt, ki elhitte volna, hogy Pongrácz gróf személye valóban szerepet játszik a közeledő politikai kalandban. Senki se hitte el, mert Pongrácz egyéni kvalitásai ösmeretesek és köztudomású, hogy politikailag teljesen éretlen a nemes gróf, amennyiben nagyon későn fedezte föl önmagában államférfiúi talentumát s még nem lehetett elegendő ideje, hogy némi törvénytudást, közjogi jártasságot elsajátítson. De ugylátszik ez a szempont nem hogy akadályt volna kinevezésének, ellenkezőleg, föltötte alkalmatossá teszi az ambiciózus mágnást. Elvégre a közjogi tudás és törvényösmeret alkalmatlan kolonc azok számára, kik törvénytelen szerepre vállalkoznak. Pongrácz Ferenc gróftól tehát mi sem tartja vissza, hogy a főispánságot elfogadja. Sőt már a vármegyében is járt s több helyütt mint *deznált főispán* tapogatózott, szimatolt mi vár reá, ha végre jönni fog. Így a többek között meglátogatta Darvas Béla ongai földbirtokost, volt szabadelvűpárti képviselőt, akivel hosszabb ideig beszélgetett s támogatását kérte. Pongrácz gróf állítólag öt-hat nap előtt *inkognitóban Kassán is tartózkodott volna, hogy a hangulatot kikémlelje.* Nem tudjuk, milyen tapasztalatokkal utazott vissza, hogy jelentést tegyen Kristóffy belügyminiszternek, de ha őszintén felvilágosították, aligha távozott vidáman. Biztató ígéretet senki se mondhatott neki, még a legelszántabb mamelukok sem és ha ezek után mégis hapható a főispáni állásra, kudarc kudarc után fogja énni ugy a városi törvényhatóságnál, mint különösen a vármegyén.

Tudósítónk ma Pongrácz Ferenc gróf politikai kalandjáról beszélgetést folytatott a vármegyei közélet egyik vezető politikusával, aki a következőket mondotta:

— Bizonyos, hogy bárki vállalkozzék a főispáni állásra, rózsákat nem fogunk utjába hinteni. Pongrácz F. gróf helyzete pedig valamennyi között a legnehezebbnek ígérkezik.

Teljesen járatlan ember közigazgatási ügyekben, hogy politikai tapasztalatlanságáról ne is szóljak. És a mellett rendkívül érzékeny férfi, akit a legkisebb ellenetés is módfelett felzaklat. Már pedig ami a vármegyét illeti, nagy viharra van kilátás.

Hogy a viharokat elviselje, hinni nem tudom. Azt hiszem az első kemény szóra megfog ugrani, be se várja, hogy teljes erejével elsöpörje őt a vármegye közönségének hazafias felháborodása. Ami a tapogatózásokot illeti, magam is tudok róla. Ha csak a hangulattal akart megösmernedni, akkor eleget tud, de ha hívek toborzása is szándékában volt, akkor meggyőződhetett arról is, hogy tisztességes férfi a Fejérváry-kormány céljaira Abaujban nem kapható.

A kormány kudarca.

Zsidómészárlás Odesszában.

— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Kassa, november 2.

A magyar válsághíreket ma teljesen elnyomják az orosz események, amelyek arról tesznek tanuságot, hogy a nép nem bizik a cár ígéréiben.

Mai híreink ezek:

Budapest, november 2.

Uj főispánok.

Félhivatalosan jelentik, hogy a kormány a lehetőséghez képest siettetni akarja a főispánok kinevezését, akikre nagy szükség van az új választások elrendelése miatt. Szándéka azonban nem sikerült, mert a főispánok kinevezése nem halad olyan gyorsan, amint óhajta. Idáig mindössze 10 főispánt sikerült csak megnyerni. Az államtitkári állásokat is sietnek betölteni, hogy legalább ha főispánokat nem kap, legalább az államtitkári kar teljes legyen.

A haladópart.

A haladópart szervezése nagyon lassan halad előre. Ma újabb kilépés nem történt a szabadelvű pártból. A haladópart klubban az egyetlen vendég tegnap este Szapáry Pál gróf, az új fiúmei kormányzó volt, akinek nagyon örültek.

Szapáry Pál Fiumében.

Szapáry Pál gróf ma reggel vonult be Fiuméba. Fogadtatása a lehető legegyszerűbb módon, csendben ment végbe.

Tisza István Budapesten.

Tisza István gróf a jövő héten ismét Budapestre érkezik és ekkor értekezletre fogja összehívni a szabadelvűpártot, hogy megkezdhessék a szabadelvűpárt ellenzéki alapon való szervezését.

Tahy verbuvál.

Tahy István cs. és kir. kamarás, Pest-megye kinevezett, de be nem iktatott főispánja néhány megyei bizalmasával titkos mozgalmat indított meg, hogy az installációt lehetségessé tegye. A mozgalom élén Kégl János áll, aki elvtársait titkos értekezletre hívta össze, amelyen tanácskozni fognak, milyen módon vihető keresztül Tahy beiktatása.

Orosz forradalom.

— Legujabb. —

Odesszából jelentik: Tegnap délelőtt 500 egyetemi hallgató vonult ki a zsidónegyedbe arra a hirre, hogy a rendőrség a csőcseléket titokban a zsidók ellen bujtogatja. A diákok a zsidók védelmére keltek, de a katonaság megtagadta a segítséget. Nemsokára kozákok vágattak a helyszínre, akik a diákokat megtámadták. A diákok a kozákokra revolverrel lövöldöztek, úgy, hogy a kozákoknak nagyrésze megsérült, a többi pedig elmenekült.

Tegnap reggel 4000 munkás piros zászlókkal és jelvényekkel a zsidó negyedbe vonult. A cár képét szétépték és összetaposták. A tömegben sok civilruhába öltözött rendőr is volt, akik a csőcseléket bujtogatták, hogy a zsidókat támadja meg. A tömeg erre Kaulbarsz tábornok háza elé vonult, ahol a tábornok bujtogató beszédet mondott a zsidók ellen, akiket Oroszország minden bajának előidezésével vádolt. A tömeg erre megkezdte a fosztogatást, betörést, rablást és öldöklést a zsidónegyedben. A zsidók az ablakokból lövöldöztek a csőcselékre, úgy hogy számosan megsebesültek. A rendőrség és katonaság nem lépett közbe. A városban óriási zavar van.

Hálátlan tolvajok.

Ma hajnalban Moyzes László váci körúti ügyvéd lakását kifosztották és nagyértékű holmit vittek el. A dolog azért érdekes, mert Moyzes ismert védőügyvéde a budapesti betörőknek és tolvajoknak, akiknek védelmét ingyen szokta ellátni.

Kassa, november 2.

— A néppárt terjeszkedése. A néppárt eddig a felvidék keleti részében nem terjeszkedett, kivéve a bártfai kerületet, amelyet Artim Mihály g. k. plebános képvisel 1901 óta. Lőcséről ugyan 1895-ben egy időközi választáson az ismert Zelenyák János páter bekerült a képviselőházba, de már 1896-ban megbukott és azóta a néppárti mozgalomnak ugyszólván nyoma sem volt az északkeleti felvidéken. Újabban azonban a néppárt itt is hozzálátott a szervezkedéshez. Hétfőn délelőtt az eperjesi „Fekete-sas”-szalloda első emeletén — több országgyűlési képviselő s a vidéki papság nagy részének jelenléte mellett — néppárti értekezlet volt. Az értekezleten a résztvevők között volt Zichy Aladár gr., Kaas Ivor br., Molnár János és Artim Mihály országgyűlési képviselők. A sárosmegyei néppárt kerületenként való szervezéséről tanácskoztak. Hisszük azonban, hogy a néppárt az ellenzéki pártok szövetsége alapján tiszteletben fogja tartani a függetlenségi párt szerzett jogait az eperjesi kerületben. A néppárt Szepesmegyében is mozgolódik. Szepesváraljáról teljesen hiteles forrásból kapjuk a hírt, hogy a lőcsei kerületben a néppárt is állít jelöltet. A kísérletnek azonban alig lesz

sikere, mert a kerület papsága már Máriássy Mihály dr. mellett angazsálta magát, aki pedig tudvalevőleg a függetlenségi párt jelöltje.

— **Megcáfolt főispáni kinevezés.** E napokban fővárosi politikai körökben az a hír terjedt el, hogy Csanádvármegye főispánjává Cseresnyés József makói rendőrfőkapitányt fogják kinevezni, Cseresnyés most a makói függetlenségi pártlaphoz a Makói Ujsághoz levelet írt, amelyben kinevezetésének a hírét a leghatározottabban megcáfolja. Ő, ugymond, járt ugyan Budapesten és Kristóffy-t mint régi személyes jóismerősét meglátogatta, de arról szó sincsen, hogy főispánságot vállalna.

A letört szubvenció.

Kassa, november 2.

Az ember azt hinné, hogy Matzner Samu, miután főszerkesztői és lapkiadói üzemeltetése a törvényszék megbélyegezte, vagy elbujik a világ elől, vagy expiál. Matzner Samu nem cselekszi egyiket sem, hanem tovább folytatja üzemeltetését.

Elbizakodva abban, hogy háta mögött egyrészt a kormány áll, amely lapját, a Felsőmagyarországot kitarthatja, (3600 korona szubvencióval és mintegy 10.000 korona értékű átalányokkal), másrészt abban, hogy a szabadkőművesek, mint páholytagot továbbra is pártolni kötelesek, végül megdöbbenve, hogy az ítélet után veszteni valója úgy sincsen, vakmerően dr. Fényes Samunak támad, akinek a valóban elrettentő ítélet meghozatalában tényleg legnagyobb része volt.

A kassai közönség valami öt nap óta olvashatja a Felsőmagyarország nyilatkozatát Merényi József nyilatkozatait, amelyekkel dr. Fényes Samu nem akarja mecskolni. Kicsoda Merényi József? A legutóbbi sajtóperben kiderült, hogy ez az ember engedelmes eszköze Matzner Samu legtöbb üzemeltetésének. Ezeket Merényi magára vállalta, hogy Matzner Samunak baja ne történjék, ha a svindlerségek törvénybe ütköztek.

Védői kötelességéhez híven dr. Fényes Samu kifogásolta Merényit, mint tanút és megeskütését ellenezte, miután vallomása a bebizonyult tényekkel homlokegyenest ellentézett. Hogy dr. Fényes Samu nem lépett túl azon a hatáskörön, amelyet neki a törvény biztosít, kitűnik abból, hogy a törvényszék egyetlen egyszer sem szakította őt félbe, holott dr. Szilasi, Matzner ügyvédjét az elnök eltávolította attól, hogy sértesse a védelem egyik tanuját, Murányi Józsefet.

Mi a célja tehát annak, hogy Merényi József most sarat dobál most dr. Fényes Samura? Nyilvánvalóan nem más, mint terrorizmus. Dr. Fényes Samunak, köztudomás szerinti sok kellemetlen ügye volt már az életben, mint olyan embernek, aki kiméletlen kézzel írta a közéleti gonoszságok dudáit. De egyetlen ügye sem volt olyan, amely jellemére árnyat vetett volna. Mégis Matzner Samu most mindezeket kitaláltatja szatellisé, Merényi által, gondolván, hogy akadnak néhányan, akik dr. Fényes Samura szintén haragúsnak, tehát el fogják hinni, hogy dr. Fényes Samu eljárása némely ügyben nem volt egészen korrekt. Matzner Samunak, porba sújtott főszerkesztőnek ez elég. De Matzner téved: az emberek meg tudják ítélni azt a végtelen távolságot, amely közte és dr. Fényes Samu közt van és tudják, hogy az Olimpusra nem lehet felköpödni.

Matzner Samunak bizonyosan lesz még dolga a bíróságoknál, mert hiszen üzemeltetésének csak egy igen kicsiny része lett most kiderítve. A kassai ügyvédeknek tehát jó kilátásaik vannak: ha nyerni fognak Matzner ellenében, akkor az ítélet után a Felsőmagyarország nyilatkozata megindítja majd ellenük a sár-esőt, ha ugyan nem okulnak dr. Fényes Samu esetén és nem refúziálják Matzner ellenfelének védelmét. Ime, ez Matzner Samu célja: terrorizálni minden ügyvédet, nehogy valaha ellene egy ügyet elvállaljon.

Csak hogy itt hiábavaló minden erőlködés, hiábavaló ilyen Merényi-féle alakoknak feluszítása, hiábavaló a stróman-rendszer. Az ítélet amely Matzner lapját svindlernek, hitványknak, revolvernek, zsarolónak, orvümadónak bélyegzi, már megvan és Matznernek nincs egyéb választása, mint vagy elbujni a bélyeggel homlokán, vagy pedig expiálni. Bármelyiket cselekszi, a közvélemény idővel napirendre fog térni fölötte. De ha tovább is ágál ezzel csak azt nyeri, hogy az emberek folyton orrához dörgölik a törvényszék ítéletét.

Tehát Matzner ur, térjen magába, ha erre még képes. Expiáljon és ne szaporítsa „üzemeit” még az ítélet után is.

Csillaghullás a honvédségnél.

Novemberi előléptetések a kassai III. kerületben.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, nov. 2.

A honvédség Rendeleti Közlönye tegnap tette közzé a november hó elsejével történt honvédtiszti előléptetéseket. A kassai honvédszázadosok keretében a következő előléptetések történtek:

A király *Tamáty* Béla létszámfeletti ezredest a beszercebányai 16. gyalogezrednél, beosztva a kassai III. honvédkerületi parancsnokságnál *vezérőrnagygyá* nevezte ki.

A vezérkari testületben *őrnagygyá* nevezetett ki a honvédség tényleges állományába való áthelyezés mellett *Bánffy* Zsigmond elsőosztályú százados, csapatszolgálatra beosztva a 9. gyalogezredhez.

A gyalogságnál kinevezetett *őrnagygyá* Kassai Péter, a kassai 9. gy. ezred 1. oszt. századosa és *Holterer* Antal 1. oszt. százados, beosztva a honvédelmi minisztérium 4. osztályában, a kassai III. honvédkerületi parancsnokság népfőlközlő osztályának vezetőjévé való kinevezés mellett.

A kassai 9. h. gyalogezrednél kinevezettek I. oszt. századosok a következők II. o. századosok: *Gönczi* György, *Kollár* György a pécsi 19. h. gyalogezredtől, *Stessel* Ernő a kassai 9. h. gyalogezredtől a verseczi 7. h. gyalogezredhez való áthelyezés mellett.

II. osztályú *századosokká* a következő főhadnagyk: *Demeter* Armand a csérentri 15. h. gyalogezredtől a kassai 9. h. gyalogezredhez való áthelyezés mellett, *Botka* Dezső a kassai 9. h. gy. ezrednél *Géczy* Ede a kassai 9. h. gy. ezredtől a kolozsvári 21. h. gy. ezredhez való áthelyezés mellett, *Késmárki* Tzompler Elek a kassai 9. h. gyalogezrednél.

Főhadnagyk a következő hadnagyk: *Megay* Ernő és *Schmotzer* Béla a kassai 9. h. gy. ezrednél.

Hadnagyk a következő hadapród-tiszthelyettesek: *Wittmann* Nándor, *Fleckenstein* Kamilló, *Simonovszky* Jenő, *Esztel* József, *Háry* Ede, *Stuller* Lajos, *Mikos* Vimos és *Stekker* Dezső a kassai 9. honvéd gy. ezrednél.

A lovasságnál II. osztályú századosok: *legényei* *Bodnár* Zoltán és *Fiala* Jánost, a kassai 5. honvédhuszárezred főhadnagyaik.

A honvédhadbírói tisztikarban *Ujváry* Géza drt a kassai III. honvédkerületi parancsnokságnál I. osztályú százados-hadbíróvá, a honvédhadbiztosági karban pedig *Forgách* Tivadar kassai 9. honvédgyalogezredbeli tartalékos hadnagyt a kassai 9. honvédkiegészítő-parancsnokság nyilvántartásában tartalékos főhadnagy-hadbíróvá neveztek ki.

A magyar királyi csendőrségnél a kassai IV. csendőrkörület állományába kineveztek főhadnagygyá: *Rick* D. és *Stenázky* Lajost, hadapród-tiszthelyettesé pedig *Krausz* Jenőt.

A honvéd-állatorvosi tisztviselők tartalékállományában tartalékalorvossá nevezetett ki *Frank* Gyula a kassai 5. honvédhuszárezrednél.

A király elrendelte *Benedek* Béla helyi alkalmazásbeli alezredesnek a kassai III. honvédkerületi parancsnokság népfőlközlőosztály vezetőjének, mint egészségügyi tekintetből szabadságoltnak, jelenlegi szolgálati állása alól való felmentését.

HIREK.

Halottak napja. Tegnap egész nap valóságos népvándorlás volt a temetők felé. A Kálvária és Rózália, de különösen a bárcsai központi temetőbe részben kocsin és automobilon, részben pedig gyalog vonultak ki a kegyeletes megemlékezők. A testületek is fölkeresték halottaikat. A jogakadémia ifjusága *Rössler* István és *Vida* József jogtanárok, a reáliskola tanulói *Gerevich* Emil igazgató sírját keresték föl. Késő éjjelig nagy volt a forgalom a temetőben.

— **Uj vezérőrnagyok Kassán.** A király *Rezac* Sándor ezredest a kassai 23. gyalogdandár parancsnokságához vezérőrnagygyá nevezte ki. Ugyancsak vezérőrnagy lett november hó 1-i ranggal *Diese* Ferenc ezredes, a kassai 23. gyalogdandár parancsnoka is.

— **Vitaülés.** A kassai Kazinczy-kör főiskolai szakosztálya hétfőn, e hó 6-án tartja meg Fekete-sas épületbeli helyiségében második házi vitaülését, amelynek tárgya: *A történelmi materializmus.* A vitaülés előadója: *Szabó* László, a szakosztály elnöke lesz. A társadalomtudományi vitaciklus iránt a főiskolai ifjuság körében általános érdeklődés nyilvánul meg.

— **A katonák fogdosása.** A hadügyi vezetőség újabb fogáshoz nyult, hogy a létszám réseit betöltse. Utasításokat adott ki ugyanis, hogy ha a visszatartott legénység között akadnak olyanok, akiknek a betöltött állományra való tekintettel, a káplári rangot eddig nem lehetett adományozni és ezek hajlandóknak nyilatkoznak még egy évet önként leszolgálni, akkor káplárokká kinevezhetők és helyettük ugyanabból a sorozási évfolyamból való megfelelő számú káplár szabadságoltható. Reméljük, hogy a hadügyi vezetőségnek ez az intézkedése nem fog eredménynyel járni.

— **Tisztelgés Fischer-Colbrie Ágostnál.** A kassai iparosok és munkások rokkant és nyugdíj-egylete nevében tegnap délelőtt 11 órakor egy 10 tagú küldöttség tisztelt *Maléter* István dr. elnök vezetésével mellett *Fischer-Colbrie* Ágost dr. segédpüspöknél. *Maléter* István dr. szép beszédben kérte meg a segédpüspököt, hogy a nemes célu együletet pártolja, *Fischer-Colbrie* Ágost dr., válaszában kijelentette, hogy a humánus együletet támogatni fogja és rögtön 50 koronával be is lépett az alapító tagok sorába. Barátságos beszélgetés után a tisztelgés véget ért.

— **Testvérgyilkosság tévedésből.** Kertész János nagy legény, mint tudósítónk jelenti, végzetes tévedés következtében testvérgyilkosságot követett el. Kötekedő természetű miatt sok haragosa volt a faluban és ezért óvatosságból mindig furkósbottal járt-kelt. Amint tegnap későn este a szomszéd faluból hazajött, előtte néhány lépéssel egy falhoz szoruló alakot látott. Biztosra vette, hogy ez rá leselkedik, miért is, hogy megelőzze, oly erővel suhintotta többször fejbe, hogy rögtön összeesett; a meggyilkolt tulajdon testvére volt. Kertész János teljesen megtörve önként jelentkezett a szikszói csendőrségnél, amely letartóztatta.

— **Megyei és városi közgyűlés.** Pénteken e hó 3-án délelőtt 10 órakor Abauj-Tornavármegye 30-as alkotmányvédő bizottsága ülést tart Hadik János gróf elnöklété mellett. Szombaton e hó 4-én délelőtt 4 órakor rendkívüli megyei közgyűlés lesz, melyet Rakovszky Endre alispán hívott egybe a legutóbbi miniszteri rendeletek dolgában. Hétfőn délután fél 5 órakor ugyanabban a tárgybán városi közgyűlés lesz.

A holtkézi törvények Magyarországon. Rendkívül aktuális, érdekes tárgy felolvasás lesz pénteken, e hó 3-án este 6 órakor a jogakadémián. *Licskó* Béla joghallgató, a Jogász-Egylet jogtudományi szakosztályának felolvasó ülésén: *A holtkézi törvények Magyarországon* című magánjogi értekezését olvassa föl. A felolvasó-ülésen vendégeket szívesen látnak.

— **Megfenyített rágalmazó.** Öt napig túrtta a kassai közönség és túrték a kassai újságírók, hogy egy idétlen alak, Merényi József belegázoljon dr. Fényes Samu becsületébe. A türelem oka az volt, hogy Merényitől mindenki irtózik és vele konfliktusba keveredni bántja az önértetet. Azonban mindennek van határa. Tegnapelőtt este, a dr. Fényes Samut piszkoló újabb cikk megjelenése után Murányi József szerkesztő, akit Merényi szintén „kikezdezt”, kénytelen volt ezt az embert megpofozni, miután régi dolog, hogy a Merényi fajta alakok észretérésének ez az egyedüli módja.

Az eset a következőképp folyt le: Murányi József kedden este hét óra után azzal a szándékkal, hogy Merényit megpofozza, bement egy kávéházba a Kossuth Lajos-utcaiban. Merényi egy asztalnál ült és pikolózott. Murányi József elébe lépett és e szavak után:

— Itt van a nyiltterekért, ötször vagy hatszor pofonította, azután eltávozott. A kávéházban jelen volt közönség zajosan adott kifejezést tetszésének a fölött, hogy egy megrögzött rágalmazót ily módon megfenyítették.

— **Házasság.** Dr. *Hercz* Ignác kassai ügyvéd kedden tartotta Iglón esküvőjét *Hegyi* Erzsike kisasszonnyal, *Hegyi* Bertalan iglói közjegyző leányával. A polgári házasságkötésnél mint tanúk *Sauberer* Béla kassai és dr. *Rottenberg* Márton iglói ügyvédek szerepeltek. Az iglói izraelita templomban, melyet az érdeklő közönség teljesen megtöltött, Krausz Aron főrabbi hatásos beszéd kíséretében adta össze a fiatal párt.

— **Kinevezés.** A kassai ítélőtábla elnöke *Csütörös* József ungvári járásbírói díjtalan joggyakornokot a kassai ítélőtábla kerületében díjas joggyakornokká nevezte ki.

— **Családi estély.** A kassai Társalgási Egylet e hó 4-én tartja első családi estélyét saját kaszinói helyiségeiben. *Lévay* István állami felső kereskedelmi iskolai igazgató vetített képekben fogja bemutatni Svájcot és természeti szépségeit. Előadás után tánc lesz. Az estélyen való részvétel, meghívók alapján, díjtalan.

— **Falkavadászat.** Az eperjesi Falkavadásztársaság holnap pénteken, szent. Hubertusnak, a vadászok védőszentjének napját ünnepli és ez alkalomból délután fél 3 órakor falkavadászatot rendez. A társaság Gyűlvesz, Sebesváralja és Kellemes irányában lovagol és rókát is lanciroz. Este a Feketesas éttermében közvacsora lesz. Ugy a falkavadászon, mint a közvacsorán a *Kassai Falkavadásztársaság* tagjai közül is számosan résztvesznek. A vadászatban 50—60 lovas vesz részt.

— **A szepességi vasipar sorsa.** Frigyes királyi herceg magyar vállalatait egy német társulat fogja átvenni. A részvények átvételére valószínűleg a Berlieni Kereskedelmi Társaság vezetése alatt álló szindikátus fog alakulni 5 évre. A főherceg vasművei és széntelepei igen szétterjedtek és Sziléziában, Galiciában és Szepességen vannak. Vasércet csakis a magyar bányákban termelnek. Ezek a szepességi vasbányák Zavadka, Bindt, Szepespatak, Teplicska, Svábócz, Gölnic-

bánya, Istvánhuta és Zakárfalu községek mellett terülnek el ahol a legutóbbi év termelésének értéke 2,191,138 koronát tesz ki. Ezt a rengeteg mennyiségű ércet mind Sziléziába szállítják és a királyi hercegi kohókban Trzynieczben olvasztják be. Ebből is látható, hogy a hercegi vasművek bázisa egyedül a magyar vasbányák. Mind erősebb lesz a mozgalom, hogy a nyers vaskő kivitelét minden módon akadályozzák meg. Remélhető, hogy a magyar kormány egy német-osztrák részvénytársasággal szemben távolról sem lesz oly kimérettel, mint Frigyes királyi herceggel vannak, aki tudvalevőleg állandóan Magyarországon, Pozsonyban lakik.

— **A megmert vámosné.** Ma reggel a tihanyi vámon Borovszky Jánosné dohánygyári munkásnő 8—10 liter tejet akart a városba csempészni. A vámost a felesége helyettesítette, aki megállította Borovszkinét. A nyelves asszony nemcsak, hogy fizetni vonakodott, hanem a közeli korezmáig kergette a vámosnét, ahol éktelen szidalmak között megverte.

— **Nagybeteg drámairó.** Berlinből jelentik, hogy a híres olasz drámaíró: Giuseppe Giacosa Pazellában, Piemontban halálos betegen fekszik. Giacosa már régóta betegeskedik, a legújabb hírek szerint utolsó óráit éli.

— **Riadalom a főutcán.** Vajda András szentistváni lakos ma reggel felügyelet nélkül hagyta szekerét a római katolikus plebánia-hivatal palotája előtt. A lovak ezalatt felfutottak a járdára és a rendőrszemnek csak nagy ügygyel-bajjal sikerült egy huszár segítségével megfékezni a megbokrosodott lovakat. A tulajdonost a rendőrségre állították elő.

— **Kirabolt postahivatal.** Nyiregyházáról írják: Tegnapelőtt éjjel a kisvárdai postahivatalt feltörték és a pénzszerényt előzőleg lopott lóval és szekérral elvitték. A szerényben 4779 korona készpénz és 10,000 koronát tartalmazó három pénzeslevél volt. Utközben a szekér eltört, mire a tettesek egy másik szekeret loptak és úgy vitték a szerényt a vásártérre, ahol felfeszítették. A pénzszerényt ma reggel találták meg üresen a kisvárdai vásártéren. A betörők nemzetközi betörőbanda tagjai lehetnek. A kisvárdai csendőrség ezenkívül táviratban értesítette a kassai rendőrséget, hogy az ottani postahivatalt tegnap feltörték és 13,679 korona 28 fillért loptak el. A pénz 4 darab 1000, 12 darab 100, 13 darab 50 koronás és több kisebb bankjegyből állott.

— **A „fekete kéz” rémtettei.** New-Yorkból jelentik, hogy a félelmetes olasz társaság, a „fekete kéz” ismét rettegésbe hozza a várost. Először fenyegető leveleket

küldenek, amelyekben óriási összegeket kérnek, ellenkező esetben azzal fenyegetőznek, hogy az illetőt meggyilkolják vagy felrobantják a házat. Sokan azonban mindezek dacára nem vették figyelembe a leveleket és e szerencsétlenek közül az utóbbi hetekben többen áldozatul estek a gyilkosok tőrének vagy golyójának. Sok házat dinamittal levegőbe röpítették. Az utolsó áldozat egy jó módú brooklini mézárász volt, névszerint Costa Gaetano, akitől sokszor próbáltak pénzt kizsarolni, de sikertelenül. Egy este négy férfi ment be az üzletébe és a szerencsétlent több lövéssel megölték. A vizsgálatnál azt a szenzációs fölfedezést tette a bíróság, hogy a Costa-családból hat férfi esett már a „fekete kéz” áldozatául. A most meggyilkolt a család utolsó férfitagja volt.

— **Megfoghatatlan, hogy lehet máshol osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler** Lajosné sorsjegyzületében (Kassa, Deák Ferenc-utca 21).

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Csütörtökön: november 2-án: A zsidók, orosz dráma.
Pénteken: november 3-án: Mongodin ur felesége, vígjáték.

Szombaton: november 4-én: Boccació, operette.

* **Mongodin ur felesége.** Pénteken adják ezt a nagyon mulatságos bohózatot, mely a kassai színházban oly régóta nem került színre. Takács Mariska, Kondráth Ilona, Follinuszné, Faragó, Szénássy, Magas adják a főbb szerepeket.

* **A lőcsei fehér asszony.** Jókai egyik leghíresebb regényéből készült ez a nagyon hatásos szindarab, melyet vasárnap este mutat be a kassai színház. A darabot a színpad kitűnő ismerője: Faragó Jenő alkalmazta színre. Igen nagy személyzet vesz részt az előadásban. A címszerepet Fáy Flóra játssza, akin kívül még a főszerepeket Takács Mariska, Komjáthy János, Magas Béla, Szegő, Bartha, Rácz, Tábori Frida, Csőregh, Radványi adják. A premierre igen nagy gonddal készül a személyzet.

— **Iglói színészet.** Dr. Farkas Ferenc, az északmagyarországi színikerület igazgatója e hó 11-én kezdi meg a 30 előadásra terjedő iglói színi szezon. Jól szervezett társulata 30 tagot számlál. Tagjai közül Kassán is ismerik Baróthy Antal jellemzészt és Bogyó Zsiga komikust. Az igazgató Farkas Ferenc, jónévű bonvivántszenész. Az iglói bérlet jól sikerült.

Kisértse

meg

szerencsáját

KASSÁN

NYULÁSZI BÉLA sorsjegyzületében

(KASSA, Fő-utca 12.) vásárolt osztálysorsjeggyel!

Főnyeremény 60.000 kor.

Huzás 1905. november hó 23. és 24-én.

Egész Fél Negyed Nyolcad Megrendelés legcélszerűbb poszt 12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor. tautalványon v. levelezőlapon.

Távbeszélő szám: 224. Távbeszélő szám: 224

Lukaszewski és Társa
„ZSÓFIA“
 misernyhák és egyházi szerek raktára
 Kassa, Kossuth L.-utca 20.

Van szerencsénk tisztelettel tudomására adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmékben és művészi himzésekben gazdagon kiegészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamentum Missae cum 5 appertinentiis minden egyházi színben 15 forinttól fölfelé. — Birettum, Bursa, Berloque, Ciborium-köpeny. Dalmatica ornata, egyházi lobogók és templomi zászlók minden színben. Humeral, imakönyv olvasójel, Lavabo, mennyezetek, miseszolgárhák, oltárterítő, oltárvánkosok, Palla, Pluviale és stóla az összes szükséges templomi színekben 25 forinttól árban. Purificatorok, Rochette, Stóla, zászlóhimzések, Velum és Umbraculum valamint zászlószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges összes misernyhákat, mint Felout 28 forinttól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el templomi ércárakra és a legolcsóbb áron szállítjuk azokat. Régi misernyhákat javítás végett elfogadunk, ugymint régi himzéseket selyemben, aranyban és ezüstben is. Kívánatra árukat kiválasztás végett franco küldünk, a szín és az ár közlése után. Az eddig irántunk nyilvánult bizalomért a legszívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy szállodánk borpincéjét, saját kezelésünkbe vettük át és akként intézkedtünk, hogy borkészletünk a közönség legmesszebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:

Fehér asztali
 gr. Károlyi Imre termése
 1 liter 72 fillér.

Egri siller
 dr. Kállay Zoltán főispán termése
 1 liter 72 fillér.

Tisztelettel
 Schaikház nagyszálló r. t.
 igazgatósága.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Rogozsán Antal
 nagy vendéglője
 Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.

A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros-megyebeliek egyetlen találkozó helye a fővárosban. — Kitűnő és olcsó ételek, felséges jó borok. Kassai és felvidéki lapok.

Hirdetések
 a „NAPLO“ számára felvételnek a kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 16. szám alatt.

Kiadó: Muranyi Jozsef.

Óriási SZERENCSE TÖRÖKNÉL!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **2 legnagyobb nyereményt**, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600,000** koronás főnyereményt,
 a legnagyobb **400,000** koronás főnyereményt,

továbbá 4 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**, 3 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **2.000**, **1.000**, **500** koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő **17. 110,000** sorsjegyre **55,000** magyar osztálysorsjátékban ismét
 pénznyeremény **14 millió 459000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremenyvel. A véletlen nagy szerencsét játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett álló számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	12100	Desső, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2338	Ottó, Melánia	21451
Adolár, Agnos	8223	Ede, Eszter	4043	Jakab, Józsa	93322	Ödön, Barczisz	55177
Adólf, Agota	22037	Elek, Etel	41799	János, Judith	35597	Pál, Keszti	2737
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	107273	Jenő, Judiska	54895	Péter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciska	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Acatolia	74366	Enőre, Frida	92777	Kálmán, Katinka	63775	Richard, Pelagio	34555
Aliréd, Apollonia	29292	Ernő, Genovéva	52551	Károly, Katalin	48741	Róbert, Petronella	79787
Akos, Aranka	101001	Perenc, Gertrud	1211	Kornél, Klára	66344	Rudolf, Piroška	12533
Ambrus, Beria	50901	Prigyes, Gabriella	33989	Kristóf, Klotild	7279	Salamon, Regina	65827
András, Blanka	35266	Pülöp, Gizella	60037	Lajos, Kornélia	109707	Samu, Rozsika	17718
Antal, Borzala	2392	Gábor, Hedvig	20999	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozalia	35107
Arnold, Boriska	90372	Gáspár, Heléna	79747	Leo, Kunigunda	96622	Simon, Sári	107397
Arpád, Bettl	32417	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21624	Tamás, Sarolta	48564
Arthur, Beia	105317	Géza, Hermína	38997	Lóránc, Lenke	66022	Tibor, Szerena	74877
Aurél, Brigitta	13233	Guastáv, Hilda	2736	Manó, Leónia	6279	Tihamér, Theodorica	2727
Áttila, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Marcus, Lidia	34484	Tivadár, Teréz	34950
Balázs, Cornelia	74397	Gyula, Iduska	33375	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Terus	55477
Balint, Dóra	24084	Henrik, Hona	34477	Mátyás, Ludmilla	52977	Vendel, Valeria	20005
Barnabás, Dorottya	9001	Hermann, Ilma	92392	Mihály, Lujza	24292	Viktor, Veronika	101011
Bela, Cecília	38277	Hugó, Ilka	46495	Miklós, Magdolna	65146	Vilmos, Viktória	50908
Benedek, Eufemia	108855	Igác, Irén	12115	Miksa, Malvin	48562	Vince, Vilma	12418
Bernát, Emma	51377	Illés, Irma	45273	Mór, Marcit	12306	Zoltán, Zsófia	65465
Dániel, Ernesztin	101911	Jare, Izabella	109333	Nándor, Mária	109689	Zsigmond, Zsuzsanna	5463
Dávid, Éva	16864	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	36784		
Dénes, Evelin	92157	Isidor, Johanna	53077	Oszkár, Matild	67197		

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000,000** korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai

1/8 eredeti sorsjegy frt. — **75** vagy kor. **1,50**; 1/4 eredeti sorsjegy frt. **1,50** vagy kor. **3**.
 1/2 " " " **3**. " " " **6**. " " " **6**. " " " **12**.

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi november hó 6-ig
 hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és TSA

Sürgőnycim: Törökék, Budapest. bankháza, Budapest. Sürgőnycim: Törökék, Budapest

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46** a. I. fiók: **Váci-körut 4** a. II. fiók: **Muzeum-körut 11a.** III. fiók: **Erzsébet-körut 54** a.